

DE OCASION

INCOMPATIBILIDADES

«El Ayuntamiento debe por fin decidirse a tratar y resolver el asunto de las incompatibilidades. Debe nombrarse una comisión de concejales letrados que estudie y dicte un informe sobre las vacantes que legalmente deben producirse y en una próxima sesión podrá, pues, quedar definitivamente zanjada esta cuestión que ha venido sufriendo aplazamientos y cuya resolución tanto afecta a la buena marcha administrativa del Ayuntamiento, especialmente para el regular funcionamiento de éste, ya que sabido es las dificultades que han venido presentándose y que se han exteriorizado en la gestión de la Alcaldía y en la labor que deben llevar a cabo las Comisiones. Al tratar de la cuestión de incompatibilidades se han expuesto distintos criterios sobre el problema que se plantea al producirse el elevado número de vacantes que según parece han de declararse como consecuencia de la estricta aplicación de la ley. Convocar a unas elecciones parciales no es cosa que dependa de la voluntad de los ediles y ello acaso no sea tampoco lo oportuno ya que estando pendiente de aprobación una nueva legislación local no ha de tardarse mucho tiempo en la celebración de elecciones municipales en todo el país. Inevitable el nombramiento de interinos aun los menos partidarios de esta medida tendrán que considerarle aceptable si como es de esperar no está inspirada por móviles políticos sino que antes bien se desea desligar la administración municipal de toda influencia de la política y a los escarros concejales se llavan representantes no de unos u otros partidos si no de las varias actividades locales de modo tal que la composición futura del Ayuntamiento se inspire principalmente en la mejor defensa de la ciudad y busque la máxima eficacia de la labor concejil. Lo anterior no se ha escrito para nuestra ciudad, como tal vez se hayan figurado algunos de nuestros lectores por lo bien que le cuadra; aquí aun que existen concejales que son incompatibles para desempeñar el cargo con arreglo a la ley (muchos lo son de hecho por otras razones) no ha llegado todavía la hora, que todo el pueblo desea, de que cesen en sus cargos, veremos si al saber lo que se hace en otras partes se estimulan e imitan el ejemplo, por esto les copiamos el artículo que parece hecho a su medida.

Entre amigos: Necesito que me recomiendes a tus amistades a ver si pueden hacer algo por mí. Imposible, chico. To dos los que yo conozco te conocen. mo esto de las «señoritas tranquilas»—les dijo—. Yo re- atacadoras» lo vemos pronto en revista y descargará las pisto- «Las «gangsters» del Paralelo». Si de paso—interrumpió un visitante— pudiera V. E. cargarnos los camiones... De la Prensa de San Sebastián: «Sabemos de muchas personas residentes en Vitoria, Pamplona y Zaragoza que harían a gusto el viaje a Donostia si se les pudiera garantizar que iban a sorprender al Cantabrico en plena furia. No creemos que el espectáculo llegue para tren especial.

publicaran Gaceta en breve Escuela tres grados Cañada. Tramitase expediente subvención treinta mil pesetas Grupo Ramón y Cajal. Híbrase tratado esta ta de probable creación Escuela Agrícola. Ministro Gobernación estudia datos entregados construcción Cuartel Guardia Civil, recibíranse luncs. Mañana entrevistaremos a Ministro Obras Públicas y Presidente Comisión».

Hablando con el gobernador

El gobernador señor Hernández Mir dió cuenta de que habíase levantado el estado de alarma. También dijo que durante este estado se habían ocupado 226 escopetas, una tercerola, 22 revólvers, 35 pistolas y 40 armas blancas. Se detuvieron por este motivo 99 personas. Además en los cuarteles de la guardia civil se han depositado por los interesados 378 escopetas, 47 tercerolas, 26 revólvers, 44 pistolas y 2 armas blancas. En la capital y provincia se han practicado 2314 registros domiciliarios. Los cachos—añadió—el gobernador seguirá practicándose como medida de gobierno. Dijo también que había ordenado a la policía y guardia civil que se refugie a los «autos» y autobuses pues tiene denuncias en las que le dicen que muchas personas sin edad, ni licencia conducen estos vehículos. Además parece que hay camiones particulares que sin la debida autorización se dedican al transporte de viajeros. Esta mañana—dijo—se han producido por unos muchachos, unos incidentes frente al hotel Simón y la administración de Aisnas, denunciándose me que la pareja de guardia municipal permaneció inactiva. —He llamado al jefe de la guardia municipal y me explicó como se hacen los servicios y como pueden hacerse. —También me dijo que hay nueve guardias que tienen más edad de la reglamentaria. —Le he hablado al alcalde para que estos guardias se jubilen y se cubran sus vacantes. De todas formas hay poca guardia municipal y esto habrá de tenerse en cuenta en los próximos presupuestos. —El alcalde de Adra me dice que a consecuencia del temporal, el río ha crecido en unos tres metros, por lo que la carretera ha quedado interceptada. —Ya saben ustedes que el puente se derrumbó. —Esta mañana por poco se ahoga un hombre al tratar de pasarlo. —Se ha montado un servicio por la guardia civil para que evite estas imprudencias. —Me he dirigido al ingeniero de Firmes especiales, que está en Valencia, para que se construya este puente. No obstante esto seguirá haciendo gestiones para conseguirlo.

Comentarios

En los días que luce el Sol

Cuando amanecen esos días grises, amenazadores de lluvia o viento en que el espacio ofrece un aspecto plomizo, de tristeza, no parece sino que nos contagiamos, sintiéndonos contrariados del medio ambiente transmitido desde las alturas. Comprendo lo necesario del aire, incluso cuando se nos presenta un poco enrabiado y enfurecido. Estoy conforme con que llueva, hasta que la tierra se muestra satisfecha, y los labradores también. Pero, a pesar de todo, anhelo que se establezca el buen tiempo, y sea el astro solar quien aparezca con toda su luminosidad espléndida, para recibir sus rayos de luz, que si no dan vida, al menos tonifican y contribuyen poderosamente a experimentar sensaciones agradables, sintiendo un optimismo halagador y despertando ansias de insospechadas alegrías. Precisamente, cuando el cielo se muestra alegre, arrullador, ofreciendo sus claridades sublimes, son en esos días de luz en que el astro solar efectúa su aparición de manera apoteósica como si presidiera los astros celestes. Y es entonces también cuando se experimenta un bienestar y un júbilo extraordinario, exteriorizado en los rostros, en los actos múltiples y diversos, razón por la que son escogidos para dedicarse a las mayores fiestas, en las más distraídas atracciones y en los más divertidos deportes y espectáculos. Así que, estos días luminosos y espléndidos, son escogidos para solazarse con inusitado entusiasmo. Quisiera que pronto así ocurriera, y que fuese perenne el tiempo descaído. Porque es entonces, cuando cantan sus trinos los pajarillos; cuando se visten de gala los árboles y las plantas; cuando todo en derredor parece encanto y el murmullo melodioso del ambiente, se encuentra impregnado de algo extraordinario que subyuga y complace. Y es en estos días cuando nos proporciona un deleite incommensurable, la aparición en su terraza de una bella mujercita, esbelta, de líneas delicadas e inconfundibles, de rostro simpático y bondadoso, fiel reflejo de la pureza de su alma, de andares ágilos y ademanes correctos, cual corresponde a una damita de sensibilidad exquisita, reveladora de una educación esmerada. No parece, sino que cuando se asoma a la calle para satisfacer la curiosidad propia de su sexo, apoyándose en el muro de su terraza, es una preciosa y delicada flor, que adorna al barrio entero. Sus bellos ojos de sultanita, con curiosidad, se posan en distintos sitios, y cuando desoídos esperamos que puedan coincidir con las pupilas anhelantes de tal merced, ella, con ingeniosa coquetería infantil, que ilusiona y encanta, corre en pos de una «gatuña» que al detenerse sumisa, la dispensa suaves caricias, despertando sin querer, la envidia de no merecer los halagos de unas manos femeninas encantadoras. De ahí nuestro deseo vehemente de que luzca el sol en toda su intensidad, porque es entonces cuando asoma la damita de cara primorosa, que despierta la ilusión de toda una vida.

actitud del gestor señor Fernández Espinar al darse cuenta de una carta de la Junta de Protección de Menores.

Según esa referencia el señor Espinar se permitió decir entre otras falsedades la monstruosidad de que en el Reformatorio se ayuda a los niños a desarrollar sus instintos criminales. Como esta afirmación del Sr. Espinar sale de los límites de la honrada censura y no es posible dejarlo pasar sin la debida protesta, dirigi ayer carta a dicho señor, concebida en estos términos. «Señor don Carlos Fernández Espinar. Presente. Muy señor mío: Acabo de leer en HERALDO DE ALMERIA unos juicios emitidos por Vd. en la sesión que celebró ayer la Diputación provincial. Como presidente del Tribunal Titular de Menores del que depende la Escuela de Reducción de Menores (Reformatorio) me interesa, por el buen nombre del Tribunal, por respetos a Almeida y como medio de que la opinión pública no se desvíe, que sus graves acusaciones queden aclaradas. En este sentido le requiero a Vd. para que como hombre de honor concreto y haga público quienes son las personas que en aquel establecimiento se dedican a ayudar a los niños allí acogidos a desarrollar sus instintos criminales, para poder tomar determinaciones contra los culpables, si los hay, e contra los difamadores en su caso. Esperando ser atendido queda suyo afectísimo s. s.»

El señor Fernández Espinar no ha contestado a la carta anterior a pesar de haberse entregado en propia mano y como habrá de recurrir a los Tribunales para aclarar cuanto se ha dicho, me he dirigido esta tarde al presidente de la Diputación con el siguiente oficio. «En la sesión que el día 5 del actual celebró esa Corporación se hicieron, según HERALDO DE ALMERIA, por el gestor Sr. Fernández Espinar graves acusaciones de que en la Escuela de Reducción de menores (Reformatorio) se ayuda a los niños allí acogidos a que desarrollen sus instintos criminales, e interesando a esta Presidencia que esa acusación queda aclarada para proceder como correspondiera, ruego a V. S. se sirva mandar que por el secretario de esa Corporación se libre y se me entregue testimonio del acto que a dicha intervención se refiere. Viva U. S. muchos años. Almería 7 de abril de 1934.

Por otra parte, el señor Espinar confundió lamentablemente los términos de la carta de la Junta de Protección de Menores de que se daba cuenta en aquella sesión. En ella no se pedía nada para el Reformatorio de Menores, entre otras cosas porque el Reformatorio no depende de ella. Para quien se pide en esa carta y se pide bajo la garantía del señor Gobernador presidente de dicha Junta, es para esa enorme cantidad de niños lactantes que se mueren de necesidad en Almería porque sus pobres madres no pueden alimentarlos suficientemente y ya se vio lo que consiguió el benemérito señor Espinar con su desdichada intervención; que la Diputación negara unas pesetas a esa obra tan humanitaria y tan simpática que está asignada a la Junta de Protección de Menores. No quiero ser muy largo y si el señor director me lo permite insistiré otro día en aclarar puntos que conviene no se sigan confundiendo.

Crónica del HERALDO

LA PENA DE MUERTE

La pena de muerte, es el tema obligado del día. Cuando se discute sobre ella, y se expresan opiniones, y surgen los comentarios, bandadas de pistoleros hacen caer a los representantes de la autoridad bajo el plomo de las balas. Ante esa avalancha de asesinos que imposibilita la vida de un país, los espíritus que más han odiado la pena de muerte, empiezan a reconocer su precisión, aunque esa precisión tenga un carácter temporal y pasajero.

Es el mismo criterio del Gobierno expresado por un hombre tan liberal como el ilustre jefe de los radicales. Una extraña ironía del destino, viene a poner en boca de Lerroux, la afirmación de que el orden público necesitará la restauración de la pena de muerte, si quiera temporalmente, para evitar el desquiciamiento de la función de la autoridad, que es cimiento de un país, en toda su magnífica plenitud.

Peró hay que reconocer algo muy digno de ser tenido en cuenta. ¿Qué amargura ha de sentir un hombre tan sentimental y tan humilde como Lerroux al hacer esa declaración? Es un nuevo sacrificio pedido a su vida política, y otorgado generosamente por el hombre que ha aceptado la misión de salvar a España y a la República. La pasión, el rencor y el odio, han hecho posible todo esto. Un deseo desenfundado de destruir, ha podido dominar en los corazones de tal forma, que para salir al paso de esa bárbara oleada, la justicia ponga un freno que el Poder público le otorgue. Sólo así, acaso, habrá posibilidad de contrarrestar el salvajismo de ese razonamiento encomendado a la pistola.

Y de nuevo, volveremos a enjuiciar, ante los que protesten de la pena de muerte, exhumando el softsmá bien recordado: «¿Abolición? Perfectamente. Que empleen por abolirla los asesinos».

D. A.

Intereses de Almería

Los diputados por la provincia y la Comisión de fuerzas vivas continúan sus gestiones en favor de la provincia

MADRID.

Llegada de comisionados

Esta mañana han llegado, agregándose a la comisión, los siguientes señores: don Eugenio de Bustos, presidente de la Cámara de Comercio y el secretario don Ricardo Téllez; el concejal, don Vicente Pérez Martín; el ingeniero jefe de la Junta de Obras del Puerto, don Eusebio Florista y el señor Fresneda.

Visita al subsecretario de Instrucción Pública

A las once y media de la mañana, acudieron a visitar los comisionados, al señor subsecretario de Instrucción Pública, a quien hicieron las peticiones acordadas en la reunión celebrada ayer.

Subvención a escuelas y construcción de la escuela Normal

Interesaron al señor subsecretario, enviara una subvención para los grupos escolares y la construcción de un edificio destinado a escuela Normal y a escuelas.

Se acuerda redactar un proyecto de ley de más envergadura del que ya se tiene hecho, ofreciendo el subsecretario, utilizar dicho proyecto con toda la rapidez, para que sea resuelto inmediatamente en las Cortes.

Auxiliares de la Escuela de Artes y Oficios y Museo Arqueológico

Don Augusto Barde, pide al subsecretario, que sea resuelta la situación de los auxiliares de la Escuela de Artes Oficios.

El mismo diputado, solicita una subvención para el Museo Arqueológico.

El primer ruego, promete el subsecretario que quedará atendido a la mayor brevedad, pero manifiesta la imposibilidad en que se halla de acceder al segundo, pues está agotado el presupuesto y hay que esperar se haga otro nuevo.

Construcción del Grupo Escolar Nicolás Salmerón

El concejal señor Granados Ruiz, pide al subsecretario, sea construido el grupo escolar que con el nombre de Nicolás Salmerón se acordó edificar. El subsecretario promete lle-

var con toda celeridad este asunto, a propuesta del ministro.

Creación en Almería de una escuela agrícola

El subsecretario manifiesta, que estando en estudio la creación de varias escuelas agrícolas, él, sintiéndose un almeriense más, va a incluir en el proyecto de referencia, la creación en Almería de una de esas escuelas, para el mejor estudio, cultivo y de la zona de esta región. Los comisionados, agradecieron vivamente, la deferencia tenida por el señor subsecretario con nuestra provincia.

Visita al director general de Instrucción Pública

Visita después la Comisión, al director general de Instrucción Pública, para pedirle cieve a seis grados las escuelas de la Cañada.

El director promete que en la primera propuesta que eleve al ministro, incluirá este asunto.

Visita al director general de Carabineros

Es visitado luego el director general de Carabineros, al que se le pide la construcción de un Cuartel para los Carabineros en el Zapicho.

El señor Quispe del Llano, dice, que hay grandes inconvenientes para la edificación del referido Cuartel, como es el estar totalmente agotado el presupuesto. Ofrece no obstante, hacer todo lo posible, por que el proyecto vaya incluido en los nuevos presupuestos.

Informa un ayudante, el que dice, que hace veinte días, fué a Almería, un arquitecto para estudiar la edificación sobre el terreno. Ya ha redactado el proyecto y hecho el oportuno plano, los que obran en dirección. Pero a pesar de todo esto, se afirma que hasta que transcurran unos meses, no se podrá dar comienzo a las obras.

La impresión sacada por los comisionados tras esta conversación fué pesimista.

Entrevista con el ministro de la Gobernación

Por la tarde, se entrevistaron en el Congreso de los diputados con el ministro de la Gobernación, al que hicieron entrega de las peticiones acordadas, a que me refería en mi información de ayer.

El ministro, se quedó con la nota de ellas y ofreció estudiarlas con todo cariño, despidiéndose de los comisionados hasta el lunes, día en que los recibirá en el Ministerio.

Visita al ministro de Obras Públicas

Mañana por la mañana, visitará la Comisión, al ministro de Obras Públicas, señor Guerra del Río.

MARTI-MAR Representante de la Asociación de la Prensa.

BAGATELAS

EN SERIO Y EN BROMA

Entre amigos: Necesito que me recomiendes a tus amistades a ver si pueden hacer algo por mí. Imposible, chico. To dos los que yo conozco te conocen. mo esto de las «señoritas tranquilas»—les dijo—. Yo re- atacadoras» lo vemos pronto en revista y descargará las pisto- «Las «gangsters» del Paralelo». Si de paso—interrumpió un visitante— pudiera V. E. cargarnos los camiones... De la Prensa de San Sebastián: «Sabemos de muchas personas residentes en Vitoria, Pamplona y Zaragoza que harían a gusto el viaje a Donostia si se les pudiera garantizar que iban a sorprender al Cantabrico en plena furia. No creemos que el espectáculo llegue para tren especial.

En cierta huelga de transportes, que originó algunas revueltas acudieron a la autoridad en demanda de protección algunos transportistas. El gobernador de la provincia donde tenía lugar este suceso prometió a los visitantes arreglar el conflicto. —Vayanse ustedes a

Reportaje local

Se ha levantado el estado de alarma.—Las armas recogidas, las detenciones y registros practicados.—Carretera interceptada.—De la guardia municipal.—Otras noticias.

Al día

«Sigue el tiempo desapacible. —Por la mañana se reunió el Pleno de la Cámara Oficial Upera y dejó aprobado el censo por el que se han de hacer las elecciones para los cargos de este organismo.

El secretario señor Fernández Espinar que entendió que una palabras pronunciadas por el señor Dios Ferrer, envuolva una censura para la directiva puso a disposición del pleno sus cargos, Pero como no existía tal censura o por lo menos suficiente para provocar una dimisión. El asunto quedó zanjado y el secretario en su puesto.

Leemos en la Prensa de Madrid que el gobernador civil de Bilbao ha destituido al teniente alcalde que presidia la sesión en Sanjurjo porque en ella se acordó protestar de la pena de muerte y amnistía.

Si esto hubiera de servir de ejemplo en nuestro Ayuntamiento no debían quedar más de diez o doce concejales.

Nota de la alcaldía

Copia de los dos oficios dirigidos ayer, día 6, al Sr. Gobernador civil. «En contestación a la queja verbal recibida de V. E. por esta Alcaldía sobre las molestias sufridas por unos turistas extranjeros al visitar la Alcazaba, tengo el honor de trasladarle el oficio que con fecha de ayer me dirige el jefe de la Guardia municipal, y que dice así: «Habiendo llegado a mis noticias que unos mozalbetes en la mañana de hoy habían producido molestias a un grupo de turistas extranjeros, seguidamente me persono con un guardia en las inmediaciones de la Alcazaba sin haber logrado averiguar el nombre de ninguno de los autores de tan reprehensible hecho. En consecuencia, he comisionado al guardia núm. 20 para que continúe la práctica de averiguaciones, de cuyo resultado daré oportuna cuenta a V. E. Lo que tengo el honor de trasladar a V. E. para su conocimiento, significándole que a su tiempo participará a V. E. las noticias que a este respecto me facilite el jefe de la guardia municipal. Almería 6 de abril de 1935.—Francisco Sánchez Moncada.

«Como ampliación a mi comunicación de hoy núm. 1383, tengo el honor de trasladar a V. E. el oficio que con esta fecha me dirige el jefe de la guardia municipal y que dice así: «De las averiguaciones que participé a V. E. había ordenado se practicasen con respecto a lo ocurrido en la mañana de ayer en las inmediaciones de la Alcazaba, resulta que según manifestaban todos los chicos interrogados, el que tiró la piedra, es hijo de un carabnero domiciliado en la calle de Santa María número 8, patio, habitación señalada con el núm. 1. El citado Julio culpa del hecho a un tal Juan que vive en el Callejón de la Mina; pero según testimonio de la vecindad, este Juan pasó el día anterior en Huércal. Lo que tengo el honor de trasladar a su conocimiento y efectos, debiendo significarle que el padre del menor inculpaado ha dado toda clase de facilidades a los agentes de mi autoridad y ha castigado severamente a su citado hijo.

Almería 6 de abril de 1934.—Francisco Sánchez Moncada.

Un telefonema

El alcalde ha recibido el siguiente telefonema de la Comisión de concejales que marchó a Madrid.

«Visitado Instrucción Pública

En memoria de un almeriense ilustre

Suscripción para erigir un busto en el Parque a don Guillermo Rueda Gallart. Suma anterior. 3.744.25 Don Serafín de Torres y Bernabé, 100; señoras F. de Haro y C. de Londres, 47.35; don Pablo Fábrega, de Madrid, 25; don José Alamán Herrada, 5. Total. 3.921.60 Continúa abierta la suscripción en los periódicos locales.

No se devuelven los originales, utilizándose a su

Una carta

Señor Director de HERALDO DE ALMERIA.—Ciudad.

Muy señor mío: Amparado en su caballerosidad y como medio único de defensa ante públicas acusaciones que ha recogido y comentado su periódico, me dirijo a Vd. rogándole de cabida en sus columnas a las cuartillas que adjunto le remito. Con gracias anticipadas queda de Vd. atento amigo s. s. q. e. r. m.—J. Esteban

Ante los fueros de la verdad

HERALDO DE ALMERIA del día seis del actual publicó una referencia de la sesión celebrada el día anterior por la Diputación provincial y en ella reflejó la

UN ACONTECIMIENTO

habrá en la plaza de Canalejas, 6 y Concepción Arenal, 12 (ant. San Sebastián Pérez) con motivo de la inauguración del BAR

«LOS MANUELES»

Heraldo de Almería

Se vende en Madrid en la calle de Alcalá, 22 (frente a la Matsón Doré y al Teatro Alcazar).

Hotel «La Perla»

Plaza de Joaquín Ramón García

Recientemente abierto al público.—Gran confort.—Agua corriente. Cocina higiénica.—Elegantísimo comedor.—Amplio hall.—Las mayores comodidades.

El hotel de más moderna instalación

SERVICIO DE AUTOBUSES PROPIOS A TODOS LOS TRENES

Teléfono 4-8-4

ALMERIA

La actualidad política

Los radicales ven con disgusto la conducta de Azaña

Y así lo dirán en el Parlamento

Madrid, 7 (4 t).—La minoría radical ha acordado presentar el próximo miércoles una proposición a la Cámara para que esta declare haber visto con disgusto la conducta del señor Azaña, al lanzar imputaciones calumniosas contra los grupos parlamentarios sus demostraciones ni rectificarlas.

Sobre el conflicto metalúrgico

Madrid, 7 (4 t).—Hoy se ha celebrado junta extraordinaria por la Directiva de la Casa del Pueblo, para ocuparse de la huelga que sostienen los obreros del ramo metalúrgico.

Se acordó que ante la intransigencia de las clases patronales y la pasividad del Gobierno, prestar solidaridad a los huelguistas y visitar al señor Lerroux para hablarle del conflicto.

El proyecto de amnistía

Madrid, 7 (4 t).—El Gobierno indicó al señor Alba que autorice el debate del proyecto de amnistía sin limitaciones hasta el jueves.

Si se viera que en dicho día se utilizaba la obstrucción en la misma sesión se presentaría una proposición para darle la «guillotina» y votarla el viernes.

Petición denegada

Madrid, 7 (4 t).—El ministro de la Guerra ha denegado la petición del Congreso, en la sesión del edificio que actualmente ocupa el cuartel de la Montaña para instalar el Parlamento.

La Comisión de gobierno interior se inclina en favor de la Moneca, pero antes tendría que construirse el edificio donde instalar estos servicios.

El señor Azaña acudirá a la Cámara

Madrid, 7 (4 t).—En el Salón de Sesiones de la Cámara se dice que el señor Azaña envió ayer un recado a Barcia participándole que si los radicales presentaban la proposición que tienen anunciada, para que se declare en el Parlamento ver con disgusto las palabras pronunciadas en su discurso, se le avisará para personarse inmediatamente en el Congreso y tomar parte en el debate.

Sobre la entrada de fruta en Francia y Norteamérica

Madrid, 7 (4 t).—El periódico madrileño «El Sol» se ocupa en su editorial de hoy de las concesiones de Francia y Norteamérica, rebajando la tasa para la entrada de frutas frescas. Pide que el Gobierno haga las gestiones cerca de Francia

para que se cumpla el tratado franco-español, no sólo en la letra sino en el espíritu y sin habilidades perjudiciales para España.

Ministro enfermo

Madrid, 7 (4 t).—A consecuencia de la enfermedad que padece no asistió don Cirilo del Río al Ministerio.

Acerca de una posible colecta. Sobre un incidente-Del aumento de personal en el Ejército

Madrid, 7 (12 n.).—El ministro de la Guerra señor Hidalgo manifestó a los periodistas que el Auditor de la región había designado a un comandante para averiguar la certeza de una colecta que se supone realizada en los cuarteles entre las clases de tropa.

Con respecto al incidente ocurrido entre el general Caminero y el comandante Salas, dijo el ministro que había designado al general D. Carlos Guerra, que es un jefe muy prestigioso para que practicara una información.

Los periodistas le preguntaron sobre la veracidad de aumentar en un diez por ciento las plantillas del Ejército, contestando, que actualmente estudia las cuestiones del personal.

Luego estudiará—agregó—las relativas a material. Añadió que se estudiará la reforma que permita tener el personal necesario en situación de poder afrontar cualquier eventualidad.

Dijo que le había visitado el presidente de la Sala sexta del Tribunal Supremo, para interesarle se resolviera el problema del cuerpo jurídico militar, del que en breve llevará un proyecto para someterlo a la aprobación del Consejo.

En vista de las irregularidades denunciadas por el «Diario Universal» en las oposiciones al Cuerpo de Veterinaria militar—dijo el señor Hidalgo—las he suspendido, habiendo enviado el artículo al auditor, para que esclarezca el asunto.

Terminó diciendo el ministro, que había aceptado la presidencia del Patronato para erigir un monumento a los gloriosos aviadores Barberán y Cólilar.

El conflicto de los metalúrgicos.—¿Otra huelga general?

Madrid, 7 (12 n.).—La directiva de la Casa del Pueblo ha celebrado una conferencia con el jefe del Gobierno señor Lerroux, sobre el conflicto de los metalúrgicos, ofreciéndose a intervenir en las mediaciones del Gobierno para lograr una solución. Los directivos de la Casa del Pueblo, se muestran dispuestos incluso, a declarar la huelga general de todos los oficios.

Declaraciones de «Falange Española»

Madrid, 7 (12 n.).—Los directivos de «Falange Española» han desmentido que sus afiliados

participen en el acto anunciado del Escorial.

Considera a éste, de deformación, agregando que se produciría la confusión con los ideales nacional-sindicalistas, defendidos por Falange.

Se anticipará la aprobación del proyecto de amnistía

Madrid, 7 (12 n.).—Aunque se dijo que el viernes próximo se votaría mediante la «guillotina» el proyecto de concesión de amnistía, se precisará anticiparle, pues el Ayuntamiento de Madrid declaró festivo el jueves, con motivo del aniversario de las elecciones.

Se supone que los diputados reclamarán que se haga puente a partir del viernes.

Azaña no aceptará polémicas parlamentarias

Madrid, 7 (12 n.).—Una persona íntima de Azaña, aseguraba que éste no se halla dispuesto a aceptar polémicas parlamentarias, salvo en el caso de que le requiera personalmente el señor Lerroux en el Parlamento.

El señor Barcia ha negado que Azaña le encargara ayer de avisarle en el caso de que se planteara el debate, y fuese requerido por los radicales.

Algunos radicales se oponen a plantear este debate en el Parlamento, entendiendo que podrá dañar al régimen.

Acto aplazado

Madrid, 7 (12 n.).—A causa del temporal, se ha aplazado el acto anunciado de la entrega de un estandarte a las fuerzas de la escolta presidencial.

Opositores alarmados

Madrid, 7 (4 t).—Una comisión de opositores del cuerpo de Interventores de los ferrocarriles visitó al señor Guerra del Río, manifestándole que se encuentran alarmados por si se pretende sitiar las bases de convocatoria de las oposiciones.

El ministro lo desmintió.

Samper a Valencia

Madrid, 7 (4 t).—Ha marchado en automóvil a Valencia el señor Samper.

Abono de jornales

Madrid, 7 (12 n.).—Los patronos del ramo de la Construcción han pagado los jornales de 48 horas, habiendo trabajado sólo 44.

Sobre el contrabando de armas

Batavia, 7 (4 t).—Una agencia telefónica suiza niega que el vapor «Optimist» lleve contrabando de armas; sino mercancías suizas de la sociedad Azhis-Abza.

Manifiesta que esta sociedad se dedica al comercio con África contra el pago de mercancías por oro.

Fallece el hermano de Companys

Barcelona, 7 (12 n.).—Ha fallecido en la clínica donde se hallaba el hermano del presidente de la Generalidad señor Companys.

Su muerte ha sido muy sentida, habiendo acudido a la clínica las autoridades y amigos, quienes dieron el pésame a los familiares del finado.

ANTONIO LANGLE Médico especialista en Enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Análisis de sangre y de orina. Consulta: Miércoles y sábados de 10 a 1 y de 3 a 4. GLORIETA DE S. PEDRO, 5.

Una nota de la Generalidad

Barcelona 7 (4 t).—La Generalidad ha facilitado a los representantes de la Prensa una nota acerca de los conflictos sociales, especialmente del ramo de agua.

Dice que en veintinueve fábricas se trabaja con normalidad puesto que no responde a deseos de mejoras, sino con el propósito de destruir la economía.

Se matendrá la libertad de trabajo sin tenerse en cuenta la personalidad política del obrero.

Dice que este era el último baluarte de los extremistas, que se batían desesperadamente, incluso intentarían la huelga general del ramo textil.

Agrega que precisa que el país está dispuesto a esta contingencia colaborando con la Generalidad, que libertará a la opinión de molestias e inquietudes.

Hallazgo de armas

Barcelona, 7 (5 t).—La guardia civil después de descubrir un depósito de armas en la barriada de San Andrés, registró una cuadrada de la misma calle encontrando más armas y municiones.

La cuadrada se encuentra encerrada frente al Circulo tradiconalista. Ha sido encarcelado el conserje del Circulo y otro individuo.

Policlínica Sicilia

AVENIDA DE LA REPÚBLICA, 51. Servicio día y noche.

Precauciones

Bilbao, 7 (4 t).—En la cárcel se ha montado un servicio permanente de guardias de Asalto con motivo de una protesta de los presos contra la calidad del rancho.

Lucha entre cadetes

Buenos Aires, 7 (4 t).—Los cadetes han entablado una lucha en La Paz. El combate dura ya diez horas. Los cadetes se han apoderado del cuartel de policía, pero luego fueron desalojados. El cadete más joven tiene diez y ocho años. Después del motín pidió marchar voluntario al frente en Chaco.

Las fiestas de la República

Barcelona, 7 (4 t).—Se ha publicado el programa de las fiestas conmemorativas de la República. Los festejos comenzarán esta noche y durarán hasta el día 15.

Habrá sardanas, corrida de toros, conciertos, partidos de rugby, iluminaciones y feria permanente. Cinematógrafo en las escuelas, funciones extraordinarias, parada militar en el Parque de la Ciudadela, batalla de flores y recepción en la Generalidad.

Se aplaza el loc-kout

Madrid, 7 (4 t).—La Federación Patronal de la Construcción aplazó el loc-kout provisionalmente en vista de las dificultades opuestas del delegado del Trabajo, hasta que ratifique el acuerdo sobre el paro de las respectivas juntas generales.

Sobre un incidente entre militares

Valencia, 7 (4 t).—Hoy ha llegado el general don Carlos Guerra comisionado por el ministro de la Guerra señor Hidalgo para instruir un expediente con motivo del incidente ocurrido entre el general Caminero y el comandante Pérez Salas.

Un almuerzo

Madrid, 7 (4 t).—El señor Mariatega obsequió con un almuerzo en los salones del Ministerio de Instrucción Pública, al profesor Richateller, por haber sido discípulo suyo.

Asistieron al acto las ilustres personalidades que concurren al Congreso de química.

Ultima hora

Sevilla.—Ha descargado una tromba de agua en la capital y provincia, seguida de un viento huracanoso, que ha causado cuantiosos daños, habiendo producido inundaciones y resultado deteriorados numerosos inmuebles, así como los kioscos de la feria.

También ha causado enormes daños en el arbolado. En el pueblo de Palacios, han sido inundadas 80 casas.

A los vecinos hubo de alojarse en los edificios destinados a las escuelas.

Se han enviado auxilios y tiendas de campaña. En la Riconada, han tenido que ser desalojadas numerosas viviendas.

Los trenes se encuentran detenidos, a causa de encontrarse las vías interceptadas por los efectos del temporal.

Madrid.—Un periódico inserta unas declaraciones del jefe del Gobierno Sr. Lerroux. En ellas dice, que en España se restablece la confianza, la autoridad y la Ley.

Añade que el fascismo, no arraigará, porque ni siquiera tiene caudillo. Muéstrase esperanzadísimo, de poder desarrollar el plan de reformas anunciadas.

Termina diciendo, que no tiene pretensiones de efectuar un plan quinquenal, pues, solamente se trata, de atender las necesidades que contribuyan a desenvolver la riqueza nacional.

Teatros y Cines

Hesperia. A las 4. La película sonora, «Asalto decisivo». A las 6. «Todo lo condena». A las 10. Pasatiempos sonoros núm. 4. Estreno de la magnífica película sonora «Una historia que parece cuento». Estreno de la magnífica super-producción hablada en español, «Melodía de arrabal». Cervantes. A las 6 y a las 10. La bonita película cómica «La mamá del tío Tom». La gran producción titulada «H. y una mujer».

Contabilidad

Comercial, Industrial, Bancaria, con prácticas de contabilidades ajustadas a los usos de la realidad. 1º de Mayo 13 prel. (antes Rambla de Altarros).

Los diputados y comisionados en Madrid continúan pidiendo la concesión de mejoras para nuestra provincia

Madrid.—Esta mañana, los diputados y comisionados, visitaron al ministro de Obras Públicas señor Guerra del Río, para exponerle el plan de obras a realizar en nuestra provincia, ya comunicadas.

El señor Elorriets, solicitó la inmediata ejecución de las obras de los puertos de Almería y Adra; la consignación de las cantidades necesarias para verificar la explotación de las «casuchas» del Parque, pagando las ya valoradas, y depositando las relativas a los propietarios que han presentado recurso.

Solicitó asimismo sea acordada a subasta, las obras concernientes a la construcción de un edificio destinado a estación sanitaria, en tinglado cerrado en el dique de levante.

Pidió también, sea aumentada la subvención y envío de créditos, para que no se paralicen las obras empezadas, para lo cual se precisa, que la cantidad de 125 mil pesetas asignadas, sea aumentada en 500 mil.

Abogó por que se realice la pavimentación del muelle de Poniente, construcción de vías férreas en el dique de Levante; por un barco de salvamento, e instalaciones de un verdadero en un tinglado cerrado en el puerto de Adra.

El señor Alemán pidió al ministro que se asque a subasta el proyecto de conservación de carreteras; que se libere la cantidad necesaria para la construcción del dique de Poniente y apertura del canal enlance con carreteras fluyentes y de enlace a Almería y para la pavimentación de las mismas; aumentar la consignación para la construcción de caminos vecinales; cesión al Ayuntamiento, de los terrenos de la estación de Alhambra.

Después de salir la comisión del despacho del ministro, el señor Alemán quedose con éste, encareciéndole la solución de estos asuntos, y según manifestó después, le prometió el ministro recomendar con todo interés, estos proyectos al Director general, para la inmediata solución, y que visitara a éste, el próximo lunes para obtener la respuesta de alguno de los proyectos interesados.

A las nueve de la noche, han vuelto nuevamente ha visitar al ministro de la Gobernación señor Salazar Alonso, al que expusieron la urgente necesidad, de la construcción de un cuartel con destino a la Guardia Civil.

El ministro les dijo, que había encargado de suministrarle los informes correspondientes, al Inspector general del Benemérito Instituto, habiéndole citado con tal propósito para el lunes, a fin de poder dar una respuesta definitiva.

Los comisionados obtuvieron una impresión excelente.

El ministro de Obras Públicas, ha manifestado que la carretera de la «Costa del Sol» se halla incluida en el plan general que será presentado para su aprobación en Cortes el próximo día diez.

Para tratar el asunto de la cuestión viera, el lunes se visitará al jefe del Gobierno, y a los ministros de Estado e Industria.

Cada vez es mayor la impresión optimista que se tiene, respecto de conseguir las mejores solicitudes.

Un incendio

Este madrugada se declaró un incendio en la casa núm. 58 de la calle de Ramos, esquina a la de Resto, en donde existe un establecimiento de comestibles de don Juan Forta Salvador.

Inmediatamente acudieron fuerzas de vigilancia y Seguridad.

El inmueble es propiedad de doña Francisca Galera Yepes, que le tenía asegurado de incendios.

Acudió el servicio de bomberos y tres algunos trabajos extinguió el incendio.

Se ignora las pérdidas ocasionadas.

Parece que el fuego ha sido casual.

FUTBOL Stadium del Athlétic-Ciudad Jardín. El domingo, 8 de Abril, a las 4 de la tarde. Campeonato de Promoción para ascenso a PRIMERA CATEGORIA. Gimnástica Abad de CARTAGENA (Primera categoría regional) CONTRA Athlétic Club de ALMERIA. Si es usted aficionado no deje de asistir a estos partidos de promoción que han de clasificarse al Athlétic Club para la primera categoría regional. Véanse programas de mano.

Hemorroides (Almorranas). CURA RADICAL sin operación, por un procedimiento que carece absolutamente de peligro y compatible con las ocupaciones del paciente. Dr. Francisco Soriano Matriz - Partos - Cirugía general. RAYOS X - DIATERMIA - RAYOS ULTRAVIOLETAS. Ricardos, 4 Teléfono 207 ALMERIA. Dr. José Soriano Romera DEL HOSPITAL PROVINCIAL. MÉDICO-PUERICULTOR JEFE DEL DISPENSARIO DE HIGIENE INFANTIL POR OPOSICIÓN. MODERNA INSTALACIÓN DE RAYOS X CONSULTA DE NIÑOS. Horas de consulta de 9 a 11 y de 4 a 6. Puerta de Purchena, 9 Teléfono 3-5-0.

CEMENTOS FRADERA S. A. Casa central: Ronda Universidad, 31.-BARCELONA. Sucursales en todas las capitales de España. Los cementos portland artificial. LANDFORT y VALLCARCA son los mejores, sin posible competencia. Agente para Almería y su provincia: SEÑORA VIUDA DE JOAQUIN LOPEZ MURCIA. Depósito y oficinas: Javier Sanz núm. 18, y Crónica núm. 13.—Teléfono 185.—ALMERIA.

LA VALENCIANA. Calle Juan Lirola, 5 (próximo a la Plaza del Mercado).

MUEBLES ALMERIA.

Organización moderna MEJORES PRECIOS. Mecedora curvada de rejilla grande a pesetas 23'50.

CENTRO INDUSTRIAL

Maquinaria y material eléctrico en general

Motores "Siemens"-Bombas "Worthington"-Rodamientos a bolas S-K-F-Lámparas "OSRAM"

Estudios técnicos y presupuestos gratuitos

JOSE TORRES BENITEZ

INGENIERO INDUSTRIAL

Avenida de la República, 25-A.-Tel. 3-9-3.-ALMACENES: Conde Offalia, 16-A.-Tel. 1-7-3

ALMERIA

En la Cámara Uvera

La sesión de ayer

Ayer a las once y media de la mañana se reunió el pleno de la Cámara Oficial Uvera bajo la presidencia del Sr. Langlo Moya y asistieron 18 vocales.

Actúa de secretario el Sr. Fernández Espinar.

Se comienza a discutir el se aprueba el censo confeccionado.

Se hace constar que este debe estar terminado para final del mes próximo enviándolo un informe de la Cámara al ministerio de Agricultura.

También por separado tendrá que enviar un informe al ingeniero o agrónomo.

El señor Esteban Navarro hace denuncias contra el censo, pues dice que en innumerables pueblos se han inscrito muchos señores que no son parraleros.

El señor Cervantes entiende que es necesario despachar cuanto antes el asunto, pues hay que aprobarlo según ordena la disposición del Ministerio.

En este asunto interviene en varios vocales entabrándose un amplio debate que dura próximamente una hora.

Finalmente se pasa a votación y se aprueba el censo por trece votos contra dos y cuatro abstenciones.

El presidente pregunta si deben determinarse el número de vocales que corresponde por cada distrito.

El señor Cervantes dice que se debe atender al Reglamento. Según éste corresponde un vocal por cada cien mil barriles.

Este asunto se dió por terminado.

Se dió cuenta que el Sr. Esteban Navarro había presentado una moción pidiendo la modificación del Reglamento en lo que respecta a las elecciones.

El señor Cervantes no cree oportuno discutirla. Propuso que se enviara a la Superioridad por si esta entendía que podía servir de base para la elección.

Algunos vocales entienden que antes debe conocerla la Cámara. Así se hace y se dá lectura a la moción en la que como ya anticipó el presidente se trataba de tomar medidas para garantizar la pureza de la elección.

Finalmente se sostuvo el criterio de que como la vida, de la Junta había de ser corta y además como no estaba autorizada por la Superioridad para modificar el reglamento, se acordó desestimar la moción.

Se dió lectura de otra moción presentada por el mismo vocal sobre la exportación de uva a Norte Américas.

En la moción se hacía algunas consideraciones sobre la pasada reunión y se decía que esta había terminado de una manera irregular.

El señor Cervantes recoge este extremo y dice que si el señor marchó era porque tenía que partir en el tren de Madrid.

Además añade que no existía tal irregularidad, al menos una demostración de que los señores vocales no estaban conformes con el criterio del señor Esteban.

El señor Esteban dice que no ha querido aludir a nadie, pues no está en su ánimo ofender a ningún vocal.

El señor López Cantón dice que este asunto debe tratarse en reunión secreta.

El señor Cervantes dice que como públicamente se ha dicho que la sesión anterior terminó de una forma irregular, públicamente ha querido contradecir este extremo de la moción.

El señor Díaz Ferrer se adhiera a las manifestaciones que se hacen en la moción pues dice que él considera que la

elección terminó de una forma irregular.

El señor Fernández Espinar entiende en esta ocasión como en otra anterior que envuelven censuras para la directiva y por este motivo quiere dimitir.

Se le dieron explicaciones y no hubo de llegarse a ello.

La sesión se suspendió a las dos menos cuarto para continuarla a las tres y media de la tarde.

Se reanuda la sesión

Por la tarde se reanuda la sesión.

El señor Esteban retiró su moción anteriormente citada.

Se acordó tratar de los presupuestos en la próxima sesión.

Se dió cuenta del resultado del concurso de oposición para cubrir la vacante de contable. El Tribunal ha suspendido a los dos opositores.

La Cámara acordó que interinamente desempeñe la plaza el señor Góngora.

Se dió lectura al expediente instruido al funcionario señor Fernández Doris, por abandono de destino.

Don Juan María López propuso que se diera al señor Fernández Doris una plaza de mecanógrafo con 3.500 pesetas.

En la votación del asunto hubo empate y como no había reunidos los dos tercios partes de los vocales, quedó pendiente para la próxima sesión.

Finalmente se adoptó también el acuerdo de no tratar mientras esté este asunto de ningún asunto relacionado con los funcionarios pues el señor Díaz Ferrer trató de resurgir el acuerdo adoptado con el contable.

El señor Moreno dijo que había que reiterar la petición a los diputados de que continúen las gestiones para la entrada de uva en Norte Américas.

El contestó el Presidente quien dijo que los representantes en Cortes no olvidan este asunto y prometen ocuparse de él con todo interés.

Política de Orden público

En síntesis esto fué lo que ayer se trató en la Cámara; si bien hemos de consignar que hubo en cada uno de los debates, momentos de acendrado calor.

La noticia ha aparecido en un gran número de periódicos: el maquinista y fogonero del tren que descarró cerca de Moscon han sido condenados a muerte, considerándose responsables de la catástrofe que costó la vida a una docena de personas.

Allí el Estado es un patrono implacable. Cuando los obreros mineros de la cuenca de los montes Urales se declararon en huelga, los promotores y los más distinguidos en la revuelta fueron fusilados sin piedad. A esto le llaman paraíso proletario.

España es para los comunistas un país burgués, capitalista, que hay que hundir y ahogar en sangre y desvastar por el incendio. Un día se pone una bomba en un puente, el tren cae en el abismo y perecen muchas personas; todos los días se ponen aparatos mortíferos en calles y plazas; se asaltan las fincas y los malhechores se dedican al atracó. A esto le llaman tiranía del régimen burgués. La columna de huelgas es kilométrica. Y aún dicen que los capitalistas explotan. ¿Qué querrán?

Desde la crisis se advierte una dirección mejor en la política de orden público. Se inició éste, de robustecimiento y respeto a la autoridad, con aqu-



CON **100** ptas

CONTRIBUIREMOS PARA QUE VD. TENGA UN BUEN RECEPTOR DE RADIO

Usted posee un receptor universal del que no está satisfecho ni poco ni mucho. Tal vez el citado receptor tiene una o dos válvulas fundidas o alguna avería importante.

No importa. Nuestros Representantes Oficiales le abonarán por él 100 pesetas, facilitándole a cambio un novísimo receptor Philips a «Superinductancia» para ondas cortas y largas, tipo 834, cuya diferencia de precio podrá usted pagar fácilmente en pequeños plazos.

Aproveche esta oferta excepcional que jamás volverá a ser hecha, y tendrá usted un receptor de radio para hoy y para mañana, respaldado por la garantía técnica de los Laboratorios Philips por su organización de Delegaciones y Representantes Oficiales en todos los puntos de España, y por sus Talleres Oficiales de Servicio Técnico establecidos en distintas poblaciones.

Visite hoy mismo al Representante Oficial Philips más próximo que le ampliará más detalles.



PHILIPS A «SUPERINDUCTANCIA» ONDAS CORTAS Y LARGAS

Venta de una finca

Se vende un cortijo de veinte tabullas de tierra, de las cuales nueve están en blanco, y tres tabullas puestas de parras nuevas. El resto del terreno está sin cultivar, poblado de almendros, higueros, albaricoqueros, ciruelos, granados, perales y naranjos.

Tiene casa para el labrador, cuadras, corrales, casa para el dueño, compuesta de diez habitaciones con instalación eléctrica en todas ellas, cuartos inodoros con cisternas. Tiene también cuarto de baño. La finca se riega con cuatro horas del cauce de San Indalecio, tiene una balsa de mil metros cúbicos. Aneja a esta finca tiene una casa en la carretera.

La tierra está arrendada en 750 pesetas, la casa del dueño en 600 pts. anuales, la casa de la carretera en 216 pts. Esta casa tiene una noria, con instalación de motor. La finca está a cuatro kilómetros de Almería.

En la Administración de este periódico informarán.

El Ayuntamiento de Almería

Concurso

Habiendo quedado desierto el concurso que se celebró el día 21 del pasado mes de marzo, para adjudicar las obras de

construcción de un cuarto de aso en el Cementerio Municipal, se ha señalado nuevamente la celebración del concurso para el próximo día 11, a las doce de su mañana.

El tipo del concurso se ha fijado en la suma de novecientas noventa y ocho pesetas con setenta y seis céntimos.

Las proposiciones se presentarán en pliegos cerrados en la forma y con los requisitos que determina el pliego de condiciones que se custodia en la Sección de Fomento, donde podrá examinarse los días hábiles desde las doce a las catorce horas.

Todos los gastos del concurso serán de cuenta del adjudicatario.

Almería, 5 de abril de 1934.— El alcalde, FRANCISCO SANCHEZ MONCADA,

Los deportes

El partido de esta tarde

A las cuatro y cuarto se juega esta tarde, en la Ciudad Jardín, el partido de promoción para el ascenso a primera categoría, Gimnástica Abad de Cartagena-Athletic Club de Almería.

La Gimnástica viene completa y reforzada a ver si logra reconquistar lo perdido en los encuentros que lleva jugados, confiada, tal vez, y fiando, en aquel empate que logró con el Athletic

en el propio campo atlético con motivo del campeonato de Liga.

El equipo local, privado, como ya tenemos dicho, del concurso de Castrito y de Iglesias, se presentará en la forma siguiente:

Calderón; García, Jover; Ripoll, Martín, Valle; Ortega, Rafe, Carpiatier, Curado y Segura.—R.

Famada papel ESTAMPA es el mejor

Peluquería de Señoras CLEMENTE

Ondulación «Gallia» permanente 15 pesetas
Único en Almería

Ondulación Eugene Con Sachet

Más económico que nadie
Avenida de la República, 17 pral.

Publicaciones Crisol

Por este cupón y cien sellos usados, españoles o extranjeros, regalamos cinco pesetas en libros

Apartado 228.—TENERIFE

M. BLANCO MEDICO

Exayudante del Doctor Olivares, exalumno Interno del Hospital General y del Clínico de San Carlos, de Madrid

Consulta de Medicina interna.—Especializado en asma y vías digestivas

PACO AQUINO, 4 (antes Santos Zárate) TODOS LOS DIAS De 11 a 1 y de 3 a 5

PANADERIA LA VIRGEN DE CAVITE

de **JUAN AMATE ALIAS**

Elaboración de pan de todas clases

PAN DE ACEITE, EXQUISITAS MAGDALENAS Y ROSCOS DE AGUARDIENTE

Los artículos que elabora esta Casa son preferidos por emplear en todos ellos harina de primera calidad

Dr. Antonio María Abrisqueta

Del Instituto Rubio y la Cruz Roja de Madrid

Garganta, nariz y oídos

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5

Avenida de la República número 31 pral.

SENSACIONAL REBAJA DE ARTICULOS DE BICICLETA

Avenida de la República, 71. Sucursal: Granada, 25-A

Esto es sólo por un mes

Manillares, Guardabarros, Frenos, Ejes de todas clases, Cadenas, Piñones libres, Pedales, Cuadros bajos, Pellister

Todos estos artículos a mitad de su precio

En GOMAS mucho menor precio que en todos los demás

Cubiertas Hutchinson, Dunlop, Michelin, Modernas, Bergougnan y otras casi de balde

Cámaras de todas clases muy baratas, puños de goma gratis, si compra gomas; tacos de freno gratis si compra cámaras

Pintamos bicicletas a fuego muy baratas; níquelamos como en fábrica. Mayoristas de Provincia: Aprovechar esta única ocasión

Estos precios sólo por un mes en los Garages

Avenida de la República, 71, y calle de Granada, 25-A. Almería

Hipólito Díaz

Depositario exclusivo del Nitrato de Amoniaco de Cal de 16/17% de Nitrógeno

El mejor abono principal conocido

Grandes existencias de superfosfatos, sulfato de amoniaco, potasas y demás materias.

Importador de azufres italianos

Oficinas: Conde Offalia, 24 :- Almacenes: Chafarinas, 4

Teléfono número 437. ALMERIA

EL ACREDITADO BAR-RESTAURANT "EL PUENTE DE HIERRO"

Invita a sus clientes, favorecedores y público en general a visitar sus nuevas instalaciones. Las grandes mejoras introducidas con la amplia y honda reforma realizada, han dotado a esta casa de un "comfort" tal que deja a todos gratísimamente impresionados.

Cuenta actualmente con varios comedores reservados, acogedores y capaces, no superados por ningún otro establecimiento. Dispone, asimismo, en su caso, de vastos e irreprochables salones para banquetes.

Muelle número 60. (Frente a Pescadería)

Tel. 2-7-X

Autobuses a la puerta cada cuarto de hora

Vida religiosa

Santos del día

Santos Edelio, Jenaro, Máximo, Macario, Herodión, Asinorito, Elegontes, Concess, mártires; Dionisio, Perpetua, Amancio, Rudento, obispos.—La Misa y Oficio divino son de este día, con rito simple y color morado.

Entre los Prelados eminentes que florecieron en los primeros siglos de la Iglesia, fué uno San Dionisio, Obispo de Corinto, a quien elogian los escritores antiguos por su celo apostólico, por su vasta erudición y por su gracia singular en la predicación de la palabra de Dios.

Eusebio de Pamphilia, en el libro IV de su «Historia Eclesiástica», trata de varias de las memorables cartas que escribió, la que dirigió a Atenas, exhortándoles a aumentar la fe, reprendiendo a los nuevos cristianos por que se habían separado algo de la religión después de que su Obispo Dúblio padeció martirio recordándoles los desvelos que costó a su Prelado Cuadrado

congregarse de nuevo, y poniéndoles a la vista el ejemplo de San Dionisio Areopagita, su primer obispo, convertido por S. Pablo; la que escribió a la Iglesia de Necomedia; la que envió a la de Creta; las que dirigió a las Iglesias de Ponto; la que escribió a los geneosos y la que dirigió a los romanos en tiempos de San Sotero, Papa.

Todos escritos, digamos del mayor elogio, hicieron célebre su memoria, habiendo muerto lleno de prestigio y merecimientos en el año 180.

Su cuerpo fué trasladado a Roma, y de esta ciudad a San Dionisio, de Paris, por concesión del Pontífice Inocencio II, a Emérico Prior de aquella célebre Iglesia, según consta de su breve especial, expedido en Roma el 7 de enero de 1215.

Jubiléo circular

Hoy se celebrará en la iglesia de Las Claras.

Mañana en la de San Sebastián.

El martes en la de San Pedro.

Lea HERALDO DE ALMERIA

Noticias y Sucesos

De la localidad

El puente de Adra

En vista de la crecida de la Rembia de Adra diferentes coches de turistas han tenido que volver desde Adra y sus ocupantes han mandado un telegrama de protesta al Patronato Nacional del Turismo y al director general de Obras Públicas.

Por amenazas de muerte

María Ruiz Rivera denunció en Comisaría a Antonio Comestiano Flores por dirigirla amenazas de muerte.

[Vaya un hijo]

José Roca Salmerón denunció a su hijo José, por hacerle objeto de malos tratos y dirigirla un escrito injurioso.

Concierto

Programa del concierto que ha de ejecutar hoy la Banda municipal en la Avenida de la República:

«Que vienen Los de Aragón» Paso doble (Sapetti)

«El Cantar del Arriero» Fantasía (Giles)

«El Caserío» Preludio del 2.º acto (Guridi)

«Katuska» 1.ª Fantasía, a petición (S. rorabal)

«Viva Calatayud» Paso-doble (Marquina)

Asistencia Social

NUMERO PREMIADO:

149

Por insultos

La guardia de Seguridad denunció en la Jefatura de Policía a Rafael López Moreno, por dirigir insultos a un anciano.

H. Levante

En la Plaza de Ramón y Cajal núm. 3 (antes Puerta de Purchena), Cubierto a 2'25 pesetas.

Por lesiones

Juan López Caparrós denunció a José Bautista por causarle lesiones leves.

Rafael López Moreno denunció por igual causa a Francisco Carrillo Alonso.

Se vende

Un piano en magníficas condiciones. Informarán en esta Administración.

Dos denuncias

Los guardias municipales denunciaron a dos menores porque en la Avenida de la República se subían a los coches.

Para solucionar el paro obrero

El plan nacional de Obras Hidráulicas

¿Cuál es la finalidad del Plan de Obras Hidráulicas? Simplemente: acrecentar, enriquecer la agricultura por el regadío. Es decir: conquistar el agua. Una política de impulsión de la riqueza agrícola implica poner en marcha todo un sistema social; el de la pequeña propiedad. Los que creemos que la reforma agraria en España no depende de las leyes sino de la adecuación de la naturaleza al hombre a través de la transformación de lo que se produce en pura pérdida, hemos de ser partidarios del Plan. Poner en una ley que la reforma agraria es un hecho, no es hacer nada. Poner en una ley que acaban de realizarse tales o cuales asentamientos teóricos es hacer menos que nada. Es engañar a la gente. Proporcionar agua a los campesinos, agua auténtica, real, de una tal fuerza al medio campesino que le hace superar todo el anacronismo que puedan tener las leyes. Esta es la experiencia que proporcionan los países que, como Valencia y Cataluña, han realizado la reforma agraria sirviéndose simplemente de un régimen liberal de la propiedad—entiéndase el Código Civil.

La superficie total de España

es de cincuenta millones de hectáreas, de las cuales son apenas de regadío, un millón y medio. La finalidad del Plan es regar otro millón trescientas mil hectáreas en un período de veinticinco años. Estas hay que descomponerlas: un millón doscientas mil serán sobre terrenos nuevos, es decir, sobre terrenos que hasta la fecha han sido de secano. Otras cien mil serán ganadas a las posibilidades de los regadíos actuales. El coste global es de 5.000 millones de pesetas, repartidas en 25 años, lo que hacen 200 millones anuales. En esta cifra está comprendido todo: pantanos y canales mayores, acequias secundarias y cauces, nivelación de tierras, gastos de conservación, etc. a un aumento de los ríos, defensas de márgenes, estudios, nuevas comunicaciones, construcción de poblados, servicios de crédito agrícola para las nuevas tierras, etcétera, etc. El Plan es completo y arrancando del estudio de los ríos llega a desmenuzar todos los problemas del regadío hasta en sus menores detalles.

¿Espanta la cifra? Es bastante menor de la que ha gastado España en Marruecos sin utilidad de ninguna clase y manteniendo un problema que por los estragos políticos que ha hecho nos ha empobrecido por todos los lados. Y no es que esta sea una posición abandonista frente a Marruecos, sin embargo, aún hoy, España en su zona que no llega de extensión a la provincia de Badajoz está gastando en Marruecos tres veces más que Francia en su enorme imperio—y esto sólo en gastos militares. Hay que decidirse, pues, a hacer algo y salir de la divagación en que nos encontramos. Un país no puede mantenerse sin una gran ilusión nacional y precisamente porque nuestro país se encuentra tan atrasado, la ilusión no puede ser más que España. Para ello, claro está, se necesita un Estado, una política de factores permanentes, unos hombres que estén situados por encima de las veleidades electorales de los partidos.

España es un caballete con dos vertientes muy pronunciadas: la vertiente atlántica y la mediterránea. En Europa solo hay un país que nos aventaja en montuosidades, en montañas: Suiza. España es un país empobrecido por las montañas. Pero España tiene agua, a pesar de ser uno de los países más secos del mundo. Lo que hay es que el agua se pierde miserablemente en la parte levantina; el agua se aprovecha más en la vertiente atlántica; sin embargo hay zonas de levante, como la provincia de Almería, que es en gran parte esteparia.

Antes se veía la cuestión de riegos en España como un problema de ingeniería, es decir, como algo puramente técnico. Ahora, se ve esta parte como secundaria y se atiende a los intereses agrícolas y los del comercio exterior. En definitiva se trata de hacer que España sea un país que dependa de sus propios medios salvando los déficits que en su producción se observan. La Exposición del Plan Nacional de Obras Hidráulicas obedece a ello. Lo que importa ahora que las líneas generales—en todos sus detalles—están formadas, que haya en este país un poco de paz política y social para llevarlo a cabo.

Si no es posible en este siglo no perder totalmente el tiempo—como nos sucedió en el siglo pasado—España podría recibir por este Plan y su realización un impulso formidable.

Teléfono 1-0-3



Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeiras y Málaga

Gen los vapores «María R.», «María Daima de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Molino R.», «Manuela C. de R.», «Enriqueta R.» Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeiras y Málaga, todos los lunes.

NOYA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

AGENTE EN ALMERIA:

Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A. Maura, 6 - Almería

En el Ayuntamiento

Orden del día de la sesión que celebrará la Corporación Municipal el día 10 de abril de 1934.

ORDEN DEL DIA

Fallo del Tribunal Económico administrativo provincial en la reclamación del Banco de España contra el Repartimiento general de Utilidades.

—Relación de las dietas devengadas por el Tribunal de oposiciones a una plaza de médico de la Beneficencia municipal.

—Relación de bajas en el padrón de Beneficencia.

—Informes de las tenencias de alcaldía sobre vejez.

—Informes de la Comisión de Ornsto.

—Id. de la Comisión de Aguas.

—Id. de la Comisión de Beneficencia.

—Moción de la Comisión de Festejos sobre los que han de celebrarse con motivo del aniversario de la proclamación de la República.

Premios al autor de «El Divino Impaciente»

El asombroso «caso Pemán»

Bajo este título publica «La Gaceta Regional» de Salamanca un interesante artículo del que tomamos los siguientes párrafos:

Pocas veces—sólo recordamos una de «El trovador» de García Gutiérrez—entra un autor novel por la puerta grande de la escena española con tanto éxito, con tanta gloria como este José María Pemán, a quien en el libro hablamos admirado ya, desde hace algunos años, sus devotos.

Pero el «caso Pemán» como autor dramático, no admite comparación con ninguno de los autores contemporáneos. Su obra poética «El Divino Impaciente», fué estrenada en Madrid en momentos poco propicios para el asenso unánime. La pasión política es segura en estos tiempos de euforia desenfrenada, y podía—temores muy justificados en estos tiempos—perjudicar el éxito teatral. Porque Pemán es—¿quién lo ignora?—un exelso poeta, un vigoroso escritor y además, un entusiasta propagandista de la causa derechista.

El brío y la gallardía con que ha defendido sus ideales desde el periódico y desde la tribuna, le han valido—muy merecidamente, por cierto—, la representación parlamentaria.

El triunfo alcanzado por Pemán con «El Divino Impaciente» en el teatro Beatriz de Madrid fué tan unánime, tan absoluto, tan rotundo que, aún aquellos que no comulgaban en el mismo ideal político del autor y fueran a presenciar la representación con torvas intenciones, tuvieron que rendirse a las bellezas poéticas, a la emotiva fábula, de un encendido y contagioso patriotismo; al talento portentoso del bisoño autor.

Y a los pocos meses, cuando todavía vibran en los ámbitos madrileños los aplausos y no se ha extinguido el eco de los comentarios elogiosos, ya «El Divino Impaciente» ha traspasado las fronteras y se aleja a su autor en el extranjero.

En verdad que se trata de un caso insólito, para gloria y provecho, no sólo del novel autor

sino también de nuestra querida España.

TOROS

Ha quedado ultimado el cartel de los espectáculos taurinos que se celebrarán en Sevilla con motivo de las ferias del modo siguiente:

Día 18 de abril.—Seis toros de la vzeada de Coquilla para Marcial Lalanda, Domingo Ortega y La Serna.

Día 19.—Ocho toros de Torre Abad; los dos primeros, para el rejoneador Pepe Algabeño, y los seis restantes para Cagancho, Ortega y Diego de los Reyes.

Día 20.—Astados de doña Carmen de Fedeiroo, para Chicuelo, Ortega y La Serna.

Día 21.—Novillos de Estevan González, para Diego Gómez Lainez, Lorenzo Gaiz, Torerito de Triana y Alcaireño.

En las ferias de mayo en Córdoba se darán las siguientes combinaciones:

Día 25.—Toros de Indalecio García, para Domingo Ortega y La Serna, «mano a mano».

Día 26.—Toros de Miura, para Ortega, Armillita y Florentino Ballesteros.

Día 27.—Novillos de Concha y Sierra para Jaime Pericás, Torerito de Triana y otro.

En la novillada para inauguración de la temporada en Campillo Arenas se efectuará una colecta a favor del antiguo banderillero Miguel Navarrete, que pasa por una de las más precarias situaciones.

Apartado 72

Sastrería — Herrada

Extenso surtido en géneros para la prepa e n t e temporada

P. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11.

ALMERIA



Vapores correos franceses

de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, des bñeles y telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Florida y Campana FLORIDA CAMPANA

Saldrá de Almería el 22 de Junio de 1934 para RIO DE JANEIRO, SAO PAULO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Saldrá de Almería el día 22 de Mayo de 1934 para RIO DE JANEIRO, SAO PAULO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

PRECIOS A VISTA:

De 10 años cumplidos, en entere 257'50 incluido impuestos.

De 3 a 10 años cumplidos, en entere 237'50 plus, ídem ídem.

Cada familia solo puede llevar un menor de dos años, gratis.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigoríficos y pasaje en Cámara de Frío, Seguros clase Intermediaria y Torera clase, haciendo escala en Bahía para abastecimiento de carbón y agua, siendo la duración del viaje 15 días.

Segunda clase de primera y segunda de diecho buques salida mensuales con cada el día y las correspondientes que requieren los adelantos modernos, líneas españolas salidas, alambres eléctricos y el trato es impecable.

Comentarios importantes de los pasajeros de primera clase comida en suabida AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: Sus Comisarios; HIJO DE RICARDO JIMENEZ 2, en G.) Avenida de la República, 66. Almería—Corriente del Muelle 21 y 2—Málaga.

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos.

VISITEN LOS ALMACENES

PARIS MADRID

Real, 9.—ALMERIA

Dr. Domingo Artés

Medicina y Cirugía de Aparato Digestivo

RAYOS X

Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5.—Sebastián Pérez, 1. Teléfono 60.

CLÍNICA DENTAL

TORIBIO ALVAREZ DONTOLOGO

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES TRABAJOS EN PROTESIS FIJA Y MÓVIL.

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6

Bulevard, 56, principal - Teléfono 354

DE INTERES

¿Queréis poblar vuestras fincas de las frutas más selectas y mejores para exportación? ¿Queréis embellecer vuestros jardines y salones con plantas de las más bonitas y a precios baratos?

Visitad el jardín SANTA ISABEL donde encontraréis un enorme surtido de naranjos del país y americanos, árboles frutales, plantas de salón, arbustos y rosales, todos a precios increíbles.

Para gran cantidad, pedid informes.

JARDIN SANTA ISABEL — (Al lado del Banco de España)

Dr. Victoriano Lucas Espinosa

RADIOLOGO DEL HOSPITAL PROVINCIAL POR OPOSICION

Diatormia, corrientes galvánica farádica, galvano-farádica, etc.

RAYOS X

AVENIDA DE LA REPUBLICA NUM. 43

CONSULTA DE 2 A 4

Teléfono núm. 223

Dr. Carmelo Rodríguez Rienda

CONSULTA: DE 9 A 11 Y DE 3 A 6

Calle de Trajano, 13

ALMERIA

Teléfono 330

CASA SEGADO

Instalaciones eléctricas de todas clases

Reparaciones y montaje de motores.—Especialidad en trabajos de tubo.—La Casa que dispone de personal de toda garantía.

ABONOS ECONOMICOS MENSUALES AVENIDA DE LA REPUBLICA, 22

CASA ASENSIO

Loza y cristal.—Batería de cocina

ARTICULOS PARA REGALOS

TIENDAS, 30-A

EL CAÑON

Confitería, Pastelería y Panadería

J. Martínez Zea

AVENIDA DE LA REPUBLICA NUM. 47

(AL LADO DE LOS COCHES ALSINA)

Casa Central: Conde Offalia, 10

Casa especializada en dulces finos para bodas y bautizos. Gran variedad en frutas secas y escarohadas. Especialidad queso chino, roscos de almendra, jamón en dulce, pasteles estupegados marca Cañon, magdalenas, conchas de Viena, las insuperables yemas del Tio Galco, pasteles de jamón, bocadillos para las meriendas de los niños, compuestos de jamón, merienda, sobressada y otros.

La Casa que más bodas y bautizos hace en esta capital, por su preparación y buen gusto en preparar el dulce. Todos los días las estupendas empanadas finas.

Se dan cupones Málaga